

Blanenská  
redakce Zrcadla  
se přestěhovala  
do zadního  
traktu radnice  
na náměstí  
Svobody č. 3

# ZRCADLO

## BLANENSKA A BOSKOVICKA

ročník 6 číslo 18 úterý 4. září 2012 cena 10 Kč / předplatné 8 Kč

**OKNA**  
STAVONA  
Boskovice s.r.o.  
tel. 516 454 690  
mobil: 737 231 500  
stavonaboskovice@tiscali.cz  
17. listopadu BOSKOVICE  
www.stavona.cz

**Vyhodnocení  
soutěže  
o sud piva!**  
Více na straně 3

### Ve Spešově otevřeli rozhlednu

*Nachází se  
v odpočinkové zóně  
nedaleko místního  
koupaliště.*



Více na straně 3

**Příští číslo Zrcadla vyjde  
v úterý 18. září!**

**Aktuální zpravodajství z regionu  
každý den na  
www.zrcadlo.net**

Pořádáte nevšední akci? Děje se u vás něco zajímavého?

Volejte: 774 408 399

Pište: redakce@zrcadlo.net

### Půlmaraton Moravským krasem přilákal rekordní počet běžců



Půlmaraton. Největší letošní sportovní událost na Blanensku, tak by se dal charakterizovat Půlmaraton Moravským krasem. Více informací na str. 9. Foto Bohumil Hlaváček

## Toufar: Oprava zámku je u konce

Radim Hruška

Blansko - Vedení města Blanska si pro letošní rok připravilo řadu investičních akcí. Některé z nich připomněl starosta města Lubomír Toufar.

**Blanenský zámek postupně dostává nový kabát. V jakém stavu je v současné době jeho rekonstrukce?**

Minulý týden skončila první část druhé etapy - část stavební. Celá druhá etapa byla rozpočtována na asi dvanáct a půl milionu korun. Na základě výběrového řízení se nám ale podařilo stlačit cenu pod devět milionů. Při financování pomohla dotace z evropských fondů. Stavební část navázala na první etapu, která se zabývala vnějším pláštěm a střechou. Obnášela práce za zhruba sedm milionů korun, které se týkaly opravy nádvoří, kašny, vnitřních stěn nebo schodiště. Podařilo se nám také vytvořit bezbariérový přístup do prvního patra. Do konce roku se budeme zabývat obnovou expo-

zic Muzea města Blanska, které v zámku sídlí. V současné době je tedy zámek v dobrém stavu a měl by i nadále sloužit návštěvníkům muzea i města Blanska.

**Polepší si také senioři...**

Ano. Podařilo se nám zainvestovat do městského klubu důchodců, který rozšiřujeme o novou přístavbu. Akcí významně pomohla dotace Jihomoravského kraje. Klub má téměř patnáct set členů, a i když ho nevyužívají všichni najednou, byly stávající prostory malé. Senioři využívají klub jednak jako jídelnu, ale také jako zázemí pro různé kroužky a další aktivity.

**Hodně diskutované je zrušení autobusové nádraží u Metry. Podařilo se městu najít nové místo pro umístění zastávek?**

Město bylo postaveno před hotovou věc. Protože nedošlo k dohodě mezi provozovatelem autobusové dopravy a vlastníky Metry, na jejichž pozemcích nádraží stálo, došlo k jeho zrušení.

Pokračování na str. 2

### Dřevěný kostelík připravuje Dny evropského dědictví

Blansko - Dny evropského dědictví budou letos probíhat ve dnech 8. až 16. září s tématem - Mladí památkám. Do akce se zapojí i Husův sbor v Blansku. Umožní veřejnosti návštěvu dřevěného kostelíku. V sobotu 15. září si mohou zájemci přijít kostelík prohlédnout a poslechnout si zajímavý výklad od 10 do 17 hod. a v neděli 16. září od 10 do 14 a od 15 do 17 hod. každou půlhodinu. V neděli 16. září v 17 hod. zvou pořadatelé do kostelíku na komponovaný pořad Jakuba Syneckého a Michala Hvězdy s názvem Architektura a poezie. Jakub Synecký, historik umění, přiblíží i některé méně známé památky v Blansku. (ama)

### Hrnčíři se sjedou do Kunštátu na jarmark

Kunštát - Víkend 15. a 16. září bude v Kunštátě patřit tradičnímu Hrnčířskému jarmarku. Na jubilejní dvacátý ročník se sjedou keramici ze všech koutů České republiky.

Přihlášeno je na dvě stě výrobců nejen z tuzemska, ale i ze Slovenska a Polska. Hrnčířský jarmark se tak stane skutečnou přehlídkou řemeslného umění. Návštěvníci

budou moci obdivovat keramiky i při práci, zájemci si budou moci vyzkoušet také točení na hrnčířském kruhu. Nebude chybět ani atraktivní ukáзка přímé výroby RAKU keramiky.

Pro zúčastněné keramiky je vyhlášená Soutěž o nejlepší keramický džbán, a který bude ten nejlepší, o tom rozhodnou sami návštěvníci Hrnčířského jarmarku.

Pro všechny je připraven také bohatý kulturní program. V něm vystoupí mimo jiné Katarína Knechtová, legendární Hradišťan, Dasha a trio Martina Kumžáka, Janek Ledecký s kapelou, chybět nemůže Rockenroll band Marcela Woodmana a další.

Součástí letošního programu bude také po oba dva dny pouliční loutkové divadlo Kvel z Čes-

kých Budějovic. Divadlo s osobitým výtvarným projevem, pohybem a s živou hudbou předvede akrobatické a kejklřské kousky.

Slavnostní zahájení se odehraje v sobotu 15. září ve 13 hod. a při této příležitosti bude oceněným řemeslům předán titul Mistr tradiční rukodělné výroby Jihomoravského kraje za rok 2012. Pokračování na str. 3

## Turisté podpořili výstavbu R43

Blanensko a Boskovicko - Turisté podpořili o víkendu výstavbu rychlostní komunikace R43. I přes nepřízeň počasí se třetího ročníku Pochodu po dálničním tělese R43 se zúčastnilo více než sto padesát lidí. Akce má za cíl upozornit na neutěšenou situaci na spojnici Brna a Svitav, silnici I/43 a stále se oddalující stavbu nové rychlostní komunikace. „Na trase mezi Moravskou Třebovou a Brnem si zájemci mohli vybrat z celkem třinácti startov-

ních míst. Byly připraveny trasy pro cyklisty i milovníky pěší turistiky. Novinkou pak byla společná vycházka s historikem a popularizátorem stavby Tomášem Jandou spojená s odborným výkladem,“ uvedl pořadatel pochodu Jaroslav Oldřich.

Organizátoři plánují akci každoročně opakovat a chtějí vytvořit tradici. „V regionu působí řada podniků, organizací, svazků obcí a spolků, které si uvědomují nezbytnost vybudování moderní silnice v tomto prostoru. My na tuto skutečnost chceme upozornit i jinou formou,“ doplnil Jaroslav Oldřich. (hrr) Více na str. 6



Okresní organizace

České strany sociálně demokratické v Blansku  
zve občany na předvolební akce:

**neděle 9. září 2012 ve 13.00 hod - Kunštát**  
- prohlídka zámku /vstup zdarma/

**úterý 11. září 2012 TURNÉ JMK**  
- setkání kandidátů do zastupitelstva kraje s občany

- 10.00 hod - Velké Opatovice (nám. Míru u obchodu RENTA)
- 12.00 hod - Lysice (u nákupního střediska)
- 14.30 hod - Letovice (Masarykovo nám. před radnicí)
- 16.00 hod - Boskovice (Masarykovo nám.)
- 18.00 hod - Okrouhlá (restaurace BOBY)

Srdečně zvou pořadatelé.

Spravedlivé  
= REFORMY ČSSD



Od začátku září zahájila činnost nová realitní kancelář  
**BBN REALITY**

Kde nás najdete:

**BOSKOVICE** – Sokolská 13 /objekt sokolovny/  
**BLANSKO** – nám. Svobody č. 3 /zadní trakt radnice/

Zajišťujeme:

- komplexní služby při prodeji, převodu a nájmu všech nemovitostí
- znalecké posudky pro převody nemovitostí - odborné konzultace
- inzerci v novinách Zrcadlo Blanenska a Boskovicka
- inzerci na webovém portále [www.bbnreality.cz](http://www.bbnreality.cz)

Volat můžete již nyní na tel. číslo 774 408 399  
e-mail: [reality@bbnreality.cz](mailto:reality@bbnreality.cz)



## KRIMI

Mladík narazil  
do zdi  
u přejezdů

**Dolní Lhota** - Těžkým zraněním skončila v sobotu 1. září nad ránem jízda devatenáctiletého mladíka s osobním autem Toyota Yaris. Muž usel za volant, přestože nemá řidičské oprávnění a mezi Blanskem a Dolní Lhotou nezvládl řízení. V blízkosti železničního přejezdu vyjel ze zatačky a narazil do zdi u domku. Po havárii byl s těžkými zraněními převezen do nemocnice. Zda byl pod vlivem alkoholu zatím policisté neví, protože vzhledem k rozsahu jeho zranění nebylo možné provést dechovou zkoušku. Na vozidle vznikla škoda ve výši asi osmdesát tisíc korun. Nehoda zčásti zkomplikovala i železniční dopravu. Po dobu vyšetřování nehody a vyproštění vozidla musely vlaky na trati mezi Brnem a Českou Třebovou projíždět sníženou rychlostí. (hrr)

Cigarety pobral  
přes noc

**Blansko** - Asi tisíc pět set krabiček s cigaretami si odnesl v noci na čtvrtek 30. srpna zloděj z nového stánku v Blansku. Nejprve vypálil uzamčené vchodové dveře, a pak si kromě cigaret vzal i téměř šedesát balíků řezaného tabáku různých značek. Celkem tak způsobil škodu za 113 tisíc korun. (hrr)

Řidička byla  
nepozorná,  
vyjela do pole

**Perná** - Na nepozornost při řízení doplatila v úterý 28. srpna dvaatřicetiletá řidička Škody Octavia. Po projetí horizontu na silnici I/43 mezi Brnem a Svitavami v blízkosti osady Perná vyjela vlevo mimo komunikaci do pole, kde se auto otočilo na střešech. Při nehodě byla lehce zraněna řidička, v autě byly dvě děti ve věku jednoho a tří let. Ty byly ale řádně připoutané v autosedačkách, takže nedošlo k jejich vážnějším zraněním a byly převezeny do nemocnice na pozorování. Na autě vznikla škoda za asi 120 tisíc korun. (hrr)

Člun neochránil  
ani řetěz

**Lazinov** - Vyrazit si na vodu chtěl zřejmě zatím neznámý zloděj. Z kotviště poblíž Lazinova totiž ukradl člun značky Z-RAY v hodnotě asi 17 tisíc korun. V krádeži mu nezabránil ani řetěz, kterým byl člun připoután ke kotvíci tyči. (hrr)

Při dosud zjištěných vloupáních způsobil škodu za téměř 370 tisíc  
Postrach motoristů je ve vazbě

Jiří Šrámek

**Blansko a Boskovicko** - Zanechat v zaparkovaném autě cenné věci, zejména v turisticky atraktivních lokalitách Moravského krasu i na dalších místech v okresech Blansko, Vyškov, na Vsetínsku, či v Brně, nebylo od jara do současnosti příliš moudré ani bezpečné. Po několika měsících vyjžděli policisté až nečekaně často k případům, kdy turisté i další občané našli svoje auta vykradená. Mnozí přišli i o své doklady, peníze,

bankovní karty, ale i drahé notebooky a další předměty neopatrně ponechané v autech. Pachatel si nevybíral, zajímala jej stejně auta turistů českých jako zahraničních a místních občanů.

Aktivní pachatele z Vyškova, který se podle dosavadních zjištění od března vloupal do více než 40 osobních aut na parkovišti na Horním mýtku, v okolí Nerovic, Lipovce, Rudice, Olomučan, Křtin, dokonce i v Boskovících u westernového městečka, bylo více než dost. Do aut se většinou dostával

po rozbití některého z bočních oken, během chvilky vybral věci uložené v autě, v jednom případě i zbraň - kulobrokovou kozlici. Rád dokonce navštěvoval chatky v autokempu a hotelové pokoje v Jedovnicích, v jedné restauraci navštívil sklad, ze kterého odnesl 12 kg sýru Eidam, 12 kg kuřečích řízků a přes 40 kg vepřového masa. Při dosud zjištěných vloupáních způsobil občanům od března do července škodu za téměř 370 tisíc korun. Tento výčet ještě nemusí být konečný. Podle zjištění

policistů má tento 52letý muž na svědomí ještě asi dvacet dalších případů majetkové trestné činnosti na Vsetínsku, v Brně a okolí, které jsou v šetření.

Muž obviněn ze spáchání trestných činů krádeže, poškození cizí věci, neoprávněného opatření, padělaní a pozměnění platebního prostředku a nedovoleného ozbrojování je nyní ve vazbě. V minulosti již byl za majetkovou trestnou činnost odsouzen k trestu obecně prospěšných prací v trvání 500 hodin, které však neodpracoval.

## Střecha kostelíka je jako nová



**Oprava.** Předminulý pátek patřil v Blansku zajímavé akci. Střecha dřevěného kostelíka, jedné z nezájemnějších místních historických památek, se dočkala opravy. Dřevěné obložení věže bylo skupinou jeskyňářů z Moravského krasu naimpregnováno proti dešti a jinému nepříznivému počasí. Celá akce byla financována z programu Ministerstva kultury ČR na podporu obnovy kulturních památek. (bh)

Foto Jiří Šrámek

Pizzerie Pizzazz nakousla desátý rok svého  
provozu a proplatí deset vylosovaných účtů

Již desátým rokem je v provozu blanenská pizzerie Pizzazz. S devátými narozeninami za zády nakročila ke kulaté desítce, k čemuž se patričně vyparádila. Letošní rok pro ni znamenal kompletní výměnu šatníku. Interiéry restaurace se oblékly do zcela nových, přírodních, béžových barev. A aby to nebylo jen líbivé pozlátko, dostala i zcela nově sociální zařízení, které by mělo být vizitkou každé slušné restaurace. Před pizzerií také vyrostla nová letní zahrádka.

Blanenská pizzerie Pizzazz je již tradičním podnikem v Blansku, který nabízí přes 40 druhů pizz.

Již desátým rokem je partnerem všem jedlíkům této kulaté, původem italské pochutiny, kterou Vám dopraví až přímo k Vaším dveřím - po Blansku a blízkém okolí. Pizzerie se nachází v areálu supermarketu Kaufland, díky čemuž poskytuje neomezené parkovací možnosti přímo před jejím vchodem. Nemusíte se strachovat, že nezaparkujete. To je zde zcela vyloučeno.

Pizzazz vedle zmíněných designových inovací přináší i nové druhy pizz a jídel. Do svého letního menu začlenila osvěžující ledové koktejly a čaje mnoha příchutí.

V blanenské galerii  
se představí spolužačky

**Blansko** - Black Hill - tak se jmenuje výstava Daniely Baráčkové a Petry Herotové, která bude zahájena v sobotu 8. září v 17 hodin v Galerii města Blanska. Vernisáž uvede Petra Herotová a výstavu, která se koná za finanční podpory ministerstva kultury, si můžete prohlédnout až do 3. října. Expozice s názvem Black Hill představuje soubor prací s tematickým průsečkem v obci Černá Hora, kde obě umělkyně v rozdílné době žily. Danělu Baráčkovou a Petru Herotovou s Černou Horou pojí životní příběhy se společnými jmenovateli. Daniela zde vyrostla, zatímco Petra se sem na krátkou dobu přistěhovala. Obě nyní žijí každá jinde, ale blízký vztah k této obci je jim společný.

Výstava představuje kresby, malby a videa vytvořené v uplynulých několika letech. „Výjimkou je video Legenda Black Hill, které vzniklo přímo pro tuto výstavu jako citace a sebereflexe části jejich dosavadní tvorby, ale také jako specifická „videoprocházká“ po důležitých černo-horských místech,“ upřesnila vedoucí galerie Olga Hořavová. Kresby Petry Herotové byly vytvořeny v době, kdy v Černé hoře žila a působila v Galerii města Blanska. Kresby vznikaly průběžně z její vnitřní potřeby reflektovat svoji vlastní situaci. Daniela Baráčková své malby a videa vytvořila naopak v Praze, kde studovala a žije, se zdravým odstupem a jistou dávkou ironie či sebeironie. (ama)

## Začíná výstavní sezóna

**Adamov** - Vernisáží výstavy s názvem Alena Jedličková - užitá grafika začne další výstavní sezóna ve Společenském centru adamovského Městského kulturního střediska. Výstava bude zahájena v neděli 9. září v 15 hodin a veřejnosti bude přístupna denně v době od 13 do 17 hodin až do 18. září. (ama)

Každý pátek proběhne slosování, ve kterém bude vylosován jeden soutěžící, který dostane zpět svoji utracenou hodnotu.

Není tedy nic snazšího než se přijet na Pizzazz podívat, usadit se venku pod slunečníky do ratanových křesílek nebo dovnitř pod deštiny lampiónů, dát si zdejší pizzu, koktejl, kávu, možná třeba i wafle či panini a zúčastnit se soutěže a mít to vše zadarmo.

Kompletní nabídku této pizzerie - jídla, nápoje a podlení menu, můžete samozřejmě zhlédnout na jejich webových stránkách [www.pizzazz.cz](http://www.pizzazz.cz) (PR)

## Lubomír Toufar: Oprava zámku je u konce

Pokračování ze str. 1

Nyní usilovně pracujeme na tom, aby se nám podařilo situaci napravit. Chceme vytvořit dvě nové zastávky. Jednu u svazarmu a druhou na protější straně silnice u učiliště. Je to ale komplikované, protože okolní pozemky nevládní město. Na místě se musí také překládat sítě plynu a telefonu. Věřím, že to do zimy bude všechno hotové. V současné době musí lidé na autobus chodit podél potoka a Kauflandu až na spodní stranu Metry, což je značná vzdálenost. Zrušení nádraží je také problémem pro návštěvníky zdravotního střediska u Metry.

**Jaké další větší investice město letos uskutečnilo nebo má v plánu?**

Zabývali jsme se opravou městských lázní. Od jara tam totiž nefungovalo posuvné dno. Oprava se podařila a nyní už je všechno v pořádku. Lázně se ale opravovaly už v loňském roce. Pronajali



Lubomír Toufar.

Foto Radim Hruška

jsme kotelnu a provozující firma tam umístila kogenerační jednotky a udělala kompletní rekonstrukci topného systému. Opravovala se také klimatizace. Letos se ještě provedl také zásah do zimního stadionu, jehož cílem bylo vymístit plíseň a zlepšit odvětrávání.

Prováděli jsme také opravy na

školních budovách za asi tři a půl milionu korun. Odstraňovaly se problémy se zvlhlým zdivem. Probíhá oprava komunikací Palackého ulice za více než dva miliony korun a začalo se pracovat v Žižkově ulici.

Nastartovaná je druhá etapa regenerace sídliště Sever, která bude

navazovat na předchozí první etapu, která proběhla loni za pomoci dotace z Ministerstva pro místní rozvoj. V plném proudu je výstavba dětského hřiště ve Zborovcích a v plánu je také celková revitalizace základní školy v Salmové ulici.

**Stavět se bude i v průmyslové zóně...**

Velkou část volného prostoru by měla obsadit firma Hydraulické stroje a zařízení, se kterou už proběhlo jednání. Společnost, která sídlí v blanenském areálu bývalého Adastu, hodlá realizovat projekt za zhruba čtyři sta milionů korun. V plánu je výstavba technologického parku. Pro město je tento projekt velice zajímavý, jednak řeší zaplněnost průmyslové zóny, ale především přinese novou nabídku pracovních míst. O menší část volných pozemků požádala také blanenská firma Blata.

**V poslední době zaznávají hlasy, že by se měl rušit provizorní**

## KRIMI

Z elektrárny  
postupně mizí  
hliník

**Ráječko** - Hliníkové konstrukce, které měly sloužit k uchycení solárních panelů ve fotovoltaické elektrárně v Ráječku, postupně mizí. Od letošního června jich tam totiž zloděj ukradl za asi patnáct tisíc korun. Policisté nyní zjišťují, jak přesnou výši škody, tak dobu, kdy byly věci odcizeny. Případ v současné době šetří pro podezření ze spáchání trestného činu krádeže. (hrr)

Cyklistka se  
těžce zranila

**Bukovinka** - Prudké brzdění při jízdě z kopce bylo chybou, na kterou pravděpodobně ještě dlouho nezapomene devětatřicetiletá cyklistka, která jela v sobotu 25. srpna kolem půl šesté odpoledne od Bukovinky k Bukovině. Se svým kolem po brzdění najela na nezapovězenou krajnicu a havarovala do příkopu. Přestože měla bezpečnostní přilbu, utrpěla těžké zranění. Na kole vznikla škoda asi pět set korun. (hrr)

Lidé našli  
starou municí

**Chlum, Sebranice** - Čtvrteční odpoledne dne 23. srpna bylo náročné pro policejního pyrotechnika, který musel v blanenském okrese zasahovat hned ve dvou případech. Poprvé to bylo kolem půl třetí, kdy muž přímo na obvodním oddělení policie oznámil, že objevil municí v blízkosti Chlumu. Když přivolány pyrotechnici vyjel na místo, našel tam šestnáct ručních granátů a jedenáct kilogramů malorážkové municie. Následně pak ještě asi o hodinu později přijali policisté telefonát na lince 158. Od volajícího se dozvěděli, že další municí objevil lidé v lese mezi Sebranicí a Újezdem u Kunštátu. Tam pyrotechnik určil, že se jednalo o dva kusy stabilizátorů k minometnému granátu. (hrr)

Auto skončilo  
v billboardu

**Blansko** - O tom, že v opilosti si není dobré půjčovat auto jinému podnapilému, se přesvědčil dvacetiletý mladík. O půl jedné v noci ve čtvrtek 23. srpna dovezl devatenáctiletou slečnu na benzinovou čerpací stanici v Blansku, kde jí půjčil osobní auto Fiat Brava. On sám si sedl na místo spolujezdce. Za volant dívky pustil i když věděl, že dívka je pod vlivem alkoholu a zatím nevládní řidičské oprávnění. Nezkoušená řidička si popletla brzdivý pedál s plynovým, vyjela mimo silnici přes chodník na travnatý pás, kde narazila do odpadkového koše. Pak najela na parkoviště, kde srazila reklamní billboard, a poté ještě narazila do nedaleké prodejny. Policisté zjistili dechovou zkouškou, že žena měla v dechu 1,29 promile alkoholu. Přiznala, že měla před jízdou bílé víno a rum. Spolujezdec, který s autem na čerpací stanici před nehodou přijel, měl v dechu 0,8 promile. Celkové při havárii vznikla škoda za šestatřicet tisíc korun. Oba vyšetřovací jsou podezřelí ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky. (hrr)

Muž narazil  
do stromu

**Obůrká** - K vážné havárii vyjžděli ve středu 22. srpna kolem půl čtvrté odpoledne dopravní policisté na silnici mezi Obůrkou a Českovicemi. Šedesátiletý muž tam narazil se svým vozidlem mazda do stromu. V autě zůstal společně se spolujezdcem zaklíněn, museli je vyprostit hasiči. Řidič utrpěl těžké zranění, s nímž byl vrtníkem transportován do nemocnice. Spolujezdec zraněn nebyl. (hrr)

## DĚJE SE V REGIONU

V Chrudichromech chystají  
Sousedský jarmark

**Chrudichromy** - Nové občanské sdružení Chrudichromský šípek připravuje na sobotu 15. září Sousedský jarmark. V areálu místního kulturního domu budou připraveni prodejci různého zajímavého zboží a také program a občerstvení. Dětem k dispozici bude například skákací hrad.

Chrudichromský šípek už letos připravil úspěšnou fotografickou výstavu s názvem Chrudichromy v proměných časech, kterou shlédlo více jak 300 návštěvníků. Ve fotogalerii krejčovské firmy Yvonne na [www.yvonne.cz](http://www.yvonne.cz) se můžete podívat na fotky a také se dočíst více o připravovaném jarmarku. (ama)

Hrnčíři se sjedou do Kunštátu  
na tradiční jarmark

Pokračování ze str. 1

Hrnčířství patří k městu Kunštát od jeho založení, které se datuje do 13. století. Jistě i proto bude pro návštěvníky zajímavá i prohlídka Památníku hrnčířských domů a dílen, kde je instalována expozice hrnčířství v Kunštátě. V rámci jarmarku bude také ukázka Huculské keramiky a Dymkovské igrušky. (hrr)



Foto archiv

Nachází se v odpočinkové zóně nedaleko místního koupaliště  
Ve Spešově otevřeli rozhlednu

Bohumil Hlaváček

**Spešov** - Sobota, první zářijový den, byla ve Spešově ve znamení malé slavnosti. Pro veřejnost tam totiž otevřeli malou rozhlednu, která se tak stala další podobnou stavbou našeho regionu. Při této příležitosti se tam uskutečnil také závěrečný závod Poháru Dražanské vrchoviny horských kol.

„Nápad jsme dostali při schvalování nového územního plánu. Začali jsme podnikat potřebné kroky, dosáhli jsme na potřebnou dotaci, která nám umožnila nezatížit příliš obecní rozpočet a dnes tuto, myslím, pěknou rozhlednu můžeme předat do volného užívání všem, nejen spešovským občanům,“ je spokojená starostka Iva Holomková.

Objekt se nachází v odpočinkové rekreační zóně nedaleko místního koupaliště. Povede kolem něho plánovaná cyklostezka.

„Cena je po zaokrouhlení zhruba půl milionu korun, naši pokladnu to stálo sedmdesát tisíc korun. Hlavní část financí šla z programu pro rozvoj venkova Evropské unie přes MAS Moravský kras. Hledali jsme nějaký originální název, ale nakonec jsme se rozhodli pro tradiční. Bude to Spešovská rozhledna,“ uvedla. To naznačuje i obecní znak umístěný na konstrukci.

Celková koncepce stavby odpovídá místní tradici tesařství a kovovýroby. Vše je udělané v tomto stylu.

„Před rozhlednou stojí tři dřevěné skulptury. Ty byly zhotoveny ze stromů, jejichž zbytky v podobě vyšších pařezů zde byly ponechány. Jsou věnovány třem



slavným rodákům. Rektoru Masarykovy univerzity jazykovědci Františku Trávníčkovi, diplomatu Bohdanu Pavlu a spisovatelce Madle Vaculíkové, manželce Ludvíka Vaculíka. To je další spešovský prvek,“ vysvětluje starostka. Tato trojice jakoby vidí od rozhledny na další dvě – veselickou a na Malém Chlumu.

Projekt vytvořil na obecní zadání architekt Miloš Bacík. O montáž osm metrů vysoké stavby se postarala tesařská firma Opatřil a Vladík. „Odvedli vynikající práci, jsem nadšená. Krásná stavba, dílu čest,“ pochvaluje si Iva Holomková. Ta věří, že se rozhledna stane vyhledávaným cílem vycházek spešovských občanů i turistů a vyjížděk kolarů. Z vyhlídkového patra je vidět patnáct obcí regionu. „Tešíme se na vaši návštěvu,“ zve.

...z textu v pomyslné knize Spešova umístěné na úpatí rozhledny

„Dopřejte si krátké zastavení na Spešovské rozhledně. Pohlédněte do kraje, který inspiroval svou rozmanitostí a členitostí. Ohlédněte se do historie obce, jež dala světu významné rodáky, které připomínáme i dřevěnými skulpturami. A hleďte směle, další kapitoly Spešova píšete vy...“

Otevřeno. Starostka Iva Holomková věří, že se spešovská rozhledna stane vyhledávaným turistickým cílem. Foto Bohumil Hlaváček

Soutěž o sud piva Černá  
Hora zná výherce

Pivovar Černá Hora a čtrnáctideník Zrcadlo připravily velkou letní fotosoutěž. Soutěžící měli posílat snímky, na kterých si užívají léto s pivem z produkce Pivovaru Černá Hora.

Autorem nejlepší fotografie a majitelem 50 l sudu s pivem z Černé Hory se stal Jiří Trnečka.

Multipack piva Černá Hora pak získávají Roman Blažek, Markéta Pernicová, Šárka Liduchová a Zdeněk Říha.

Soutěžní fotografie naleznete na internetových stránkách Zrcadla Blanenska a Boskovicka [www.zrcadlo.net](http://www.zrcadlo.net).



Jiří Trnečka



Šárka Liduchová



Markéta Pernicová

**PIVNÍ POUŤ**  
29. 9. 2012 v ČERNÉ HOŘE

**ZAHAJUJE**  
**PETR BENDE A GRAJCAR!**  
**ČECHOMOR/NO NAME**

NÁDVOŘÍ PIVOVARU	Pódium „VÝLETIŠTĚ“
11 <sup>00</sup> – 11 <sup>15</sup> Slavnostní zahájení	13 <sup>00</sup> – 14 <sup>00</sup> Michal Nesvadba
11 <sup>30</sup> – 12 <sup>30</sup> Petr Bende a Grajcar	14 <sup>30</sup> – 15 <sup>30</sup> Kamarádi
13 <sup>00</sup> – 14 <sup>00</sup> Tři sestry Banditos	16 <sup>00</sup> – 17 <sup>30</sup> Melody gentlemen
14 <sup>30</sup> – 15 <sup>30</sup> Vladimír Hron	17 <sup>30</sup> – 18 <sup>30</sup> Old Boys Poutníci
16 <sup>00</sup> – 17 <sup>00</sup> Jiří Zonyga a Větry z jihu	19 <sup>00</sup> – 20 <sup>00</sup> Las Vegas
17 <sup>30</sup> – 18 <sup>30</sup> NO NAME	revival největších světových hitů
19 <sup>00</sup> – 20 <sup>00</sup> ČECHOMOR	20 <sup>00</sup> OHŇOSTROJ

Více info na [www.pivovarcernahora.cz](http://www.pivovarcernahora.cz).

DĚJE SE V REGIONU

Poutní korouhev připomíná Tomáše kardinála Špidlíka

Boskovice - Orel jednota Boskovice uspěla v grantovém systému tamní radnice a v rámci projektu Tomáš Špidlík a Boskovice pořídila speciální poutní korouhev.



Foto Luboš Sušil

Grafický návrh připravila Martina Oujezská. Na jedné straně korouhve je vyobrazen kardinálský znak Otce Špidlíka v červené barvě na žlutém podkladu, motto Z celého srdce – Ex toto corde a podpis Tomáše kardinála Špidlíka. Na druhé straně je nápis Město Boskovice, znak města a stylizující podoba kostela svatého Jakuba staršího a velehradské baziliky. Na obou stranách je pak modlitba Ignáce z Loyoly.

„Poutní korouhev nesli poutníci z Boskovic při pouti na Velehrad, která byla v pořadí již dvanáctou. Hlavním organizátorem je jáhen Ladislav Kinc z Prosetína. V Boskovicích jsme poutníky vítávali u kostela sv. Jakuba st. a následující den jsme připravili zastávku u rodného domu Tomáše kardinála Špidlíka s krátkým výkladem,“ uvedla místostarostka Orla Jaromíra Vítková.

Orel jednota Boskovice v rámci své společenské a kulturní činnosti pořádá poutní zájezdy a připomíná si významné osobnosti. Kromě poutní korouhve obsahuje projekt „Tomáš Špidlík a Boskovice“ také výstavu, která je plánována na říjen a zahrnuje spolupráci s Maticí velehradskou a P. Peňázem z poutního místa Křtiny. (hrr)

Bratři Nedvědové zahráli v boskovickém letním kině



Koncert. Téměř patnáct set milovníků folkové hudby sledovalo v boskovickém letním kině koncert Františka a Jana Nedvědů. Foto Vladimír Friš

Dny Marianne i v Boskovicích

Vydavatelství Burda Media ve spolupráci s mnoha obchody, restauracemi a kavárnami pořádá každým rokem akce v rámci Dnů Marianne. Letos již po dvanácté.

„I náš obchod se připojí k 4200 obchodům v celé republice a naši zákazníci mají možnost využít při svých nákupu skvělé slevy. Stačí si jen koupit jedno ze zářijových čísel časopisu Marianne nebo Marianne bydlení, kde najdete slevové kupony. Pokud tedy právě uvažujete o výměně vaší staré matrace, využijte této vyjímečné nabídky a zajistěte si tak zdravý a příjemný odpočinek,“ uvedla Jana Ševčíková, majitelka prodejny Dobrý spánek v Boskovicích. (PR)

Dobrý spánek

DNY  
**MARIANNE - SLEVA 20 %**  
na prodejně Dobrý spánek, Bezručova 2321/18, Boskovice ve dnech 7.-16. 9. 2012

Vztahuje se na nákup matrací a polštářů z řad Magniflex, Geothetic a Pierre Cardin.



Při platbě Lady kartou **sleva 25 %** na polštář k zakoupené matraci (nevztahuje se na již slevněné zboží a akce).

Slevové kupóny a více informací naleznete v zářijovém vydání časopisu Marianne a Marianne bydlení.

**Dobrý spánek, Bezručova 2321/18**  
680 01 Boskovice, tel.: 777 118 954  
Po-pá 9-12 a 13 -17, so 8-11 hod.

Nová rampa zkrátí Adamovským cestu k obchodnímu centru

Marta Antonínová

Adamov - Závěr letošního roku v Adamově bude ve znamení realizace několika akcí, na které obyvatelé města už čekají.

„Aktuální začíná být stavba lávky od obchodního centra v Adamově I směrem ke Smetanovu náměstí. Na základě zadávací dokumentace jsme už rozeslali poplatky, máme vyřízena všechna povolení a vyjádření pro územní plán včetně dalších rozhodnutí. Nová rampa nahradí starou lávku, která byla již před lety zrušena a zkrátí mnoha adamovským občanům cestu k obchodnímu centru,“ řekl adamovský starosta Roman Pilát s tím, že stavět se začne zřejmě v říjnu tak, aby byla nová komunikace dokončena ještě v letošním roce.

Do finále se dostává i rekonstrukce dětského hřiště na Sadové ulici. Rozšíří se jeho plocha a děti se dočkají obnovení některých herních prvků. Oprava si vyžádá náklady v odhadované výši čtvrt milionu korun.

„V současné době opravujeme povrchy v Bezručově ulici. Akce se blíží ke svému závěru stejně jako výměna okenních výplní v Domě služeb v Adamově III,“ uvedl starosta. Řekl také, že se městu podařilo dát dohromady finance na zateplení domu s pe-

čovatelskou službou. Polovina je tak financována ze státního fondu obnovy a modernizace bydlení, ze kterého má město možnost čerpat, a druhou polovinou se bude podílet město, ta představuje asi tři čtvrtě milionu korun. Do konce října by měla být hotova i tato akce.

Na druhou stranu hotovo hlásí sto procentní dceřinná společnost města - společnost Adavak. Ta ukončila z vlastních zdrojů zateplení jednoho křídla své budovy s výměnou oken a dveří v celé budově a opravu střechy a novou fasádou především s důrazem na úspory energie na vytápění. Akce si vyžádala náklady asi osm set

tisíc korun. Budou-li v následujících letech k dispozici prostředky, bude zatepleno i druhé křídlo.

„V Adamově v současné době probíhá také rekonstrukce plynového vedení včetně budování nové regulační stanice za železniční zastávkou. Zatímco v Adamově II a III už práce skončily, pokračují v centru Adamova I a bude tomu tak i v příštím roce,“ upozornil Roman Pilát. Vedení města s realizátory akce dohodlo, že všechny prostory dotčené stavbou budou uvedeny do původního stavu. Tam, kde jsou nové povrchy na silnicích, domluvilo město pouze protlak potrubí, což je bezvýkopová technologie.



Dračí lodě. Přepraha Křetinka u Letovic hostila závod dračích lodí. Posádky se utkaly na tratích 200 m a jeden kilometr. Na kratší trati kralovala v kategorii FUN Rychlá sinice, druhé místo obsadil tým L.A. dragons a bronz brala posádka Vykreich. Kilometrovou distancí v téže kategorii ovládla Rychlá sinice.



Foto Jaroslav Oldřich a Vladimír Friš

Zeměměřič neměří jen zemi

Nedávno jsem se setkal s netradiční profesí geodeta. Zedníka, instalatéra, lékaře či ekonoma může člověk běžně potkat, jelikož jejich služby potřebuje častěji. Ovšem takový geodet či zeměměřič, ten se vidí méně. Z toho důvodu je také veřejnosti méně znám.

Já měl to štěstí, že jsem se díky tvorbě webové prezentace www.geozem.cz, mohl seznámit s inženýrem Janem Zemánkem, velice příjemným, usměvavým pánem, který svoji profesí geodeta vykonává již 27 let.

Kdo je to vlastně zeměměřič? Mnozí z nás si vybaví pracovníka, který postává někde na ulici nebo na poli a jedním okem kouká do podivného přístroje na trojnožce, jež vzdáleně připomíná historický fotoaparát. Druhým okem přitom pokukuje po svém kolegovi, jež kousek opodál pobíhá s podivnou

tyčí. Oba dva poté na sebe celý den navzájem pokukují, mávají a pokřikují.

I já měl tyto laické představy o výše popsaném rituálu a domníval se, že skrze tyto signály jaksi čarotvorně měří zemi. Ovšem zeměměřič neměří jen zemi. Jak jsem od pana Zemánka zjistil, měřením pouze vše začíná.

Na základě měření zeměměřič vyhotoví geometrický plán a podle něho mohou být do katastrální mapy zakresleny nové hranice pozemků, nové budovy, silnice či vodní nádrže. Podle geometrického plánu se také sepisují kupní smlouvy. Tento plán je tedy takovou biblí geodeta.

Geodet také dokáže přesně určit hranice pozemků, které mnohdy nebývají v terénu zcela jasné. Někdy jsou tyto nejasnosti tak rozsáhlé, že vlastníci pozemků

skončí ve svém sporu až u soudu. V takovém případě znovu přichází na řadu odborná práce soudního znalce v oboru geodézie, který vyhotoví znalecký posudek. V těchto případech je vhodnější soudům předejít a tento posudek si nechat vypracovat předem. Například zrovna u pana Zemánka, jehož geodetická a znalecká kancelář má provozovnu přímo v Blansku na nám. Svobody 3 v zadním traktu radnice.

Zeměměřič však neměří jen zemi, tedy hranice pozemků. Bez zeměměřičů by nebylo možné projektovat nové silnice, dálnice, tunely, mosty, vodní nádrže, protipovodňové stavby ani nové budovy – tedy vůbec nic.

Také samotná výstavba se bez práce geodetů neobejde. Stavaři potřebují v terénu podle schváleného projektu přesně vyznačit,

kde a jak mají novou stavbu postavit. A když je stavba hotova, tak se musí zaměřit, aby se mohla doplnit katastrální mapa a také aby se vědělo, kudy vedou podzemní vedení elektrická, komunikační, plynovodní, vodovodní apod.

Při práci zeměměřičů se v současné době využívají moderní měřičké aparatury s využitím technologií GPS a jiných specializačních zařízení.

Proto nebyt geodetů, nic by se nepostavilo, v katastrálních mapách bychom nic nedohledali ani nezměnili, nepostavili bychom dům ani silnici, nevytyčili pole nebo stavební pozemek. Pokud by tedy někdo podceňoval práci geodeta, necht' si to rozmyslet, protože jeho práce je vysoce odborná a důležitá. Přičemž většina z nás ji alespoň jednou za život může potřebovat. (PR)

**BAUHAUS DRIVE-IN ARENA BRNO**  
NEJŠIRŠÍ VÝBĚR ZA NEJLEPŠÍ CENY!

- 1. Vjet dovnitř**  
Vjedete dovnitř se svým osobním automobilem včetně přívěsného vozíku nebo malou dodávkou do zastřežené haly.
- 2. Naložit**  
Nakupujete přímo do vozu. S výběrem a nakládáním – také pomocí vysokozdvizného vozíku vám rádi pomůžeme. Odpadá tím vícenásobná manipulace.
- 3. Odjet**  
U výjezdu namarkuje pokladní nákup přímo z vašeho automobilu a vy můžete pohodlně odjet.

Fasádní polystyren **EXTRAPOR 70 F Fasádní** 50 x 1000 x 500 mm, 5 m<sup>2</sup> nebo 100 x 1000 x 500 mm, 2,5 m<sup>2</sup> **SOUCINĚTEL TEPELNÉ VODIVOSTI 0,032 Wm<sup>-1</sup>K<sup>-1</sup>** **BAUHAUS**

Zateplení šikmé střechy **Domostroj isover** balení v rozměrech 80 x 1200 x 9000 mm až 200 x 1200 x 3500 mm, vhodné pro jakoukoli tepelné, zvukové, nezatížené izolace, λ<sub>s</sub> ≤ 0,039 Wm<sup>-1</sup>K<sup>-1</sup>

Přesné tvárnice a příčkovky **PORIT** hladké, § 500 nebo 625 mm, v 250 mm, tl. 50 – 365 mm **vyrobeno v Německu**

Značkové suché maltové směsi balení 25 kg, v sortimentu: betonový potěr, zdič mláta, univerzální omítky a zdič mláta, jednovrstvá omítky, jádrová omítky, vápenný štuk, samonivelační potěr, zdič mláta na pórobeton

**Speciálně jen pro vás CEMENT ZDARMA v BAUHAUS!**

**39,50!** **53,30!** **20,-!** **50,-!**

**Brno, Strážní 7, vchod z ul. Heršpická • tel.: 538 725 011-2 • Po – Pá 7<sup>00</sup> – 21<sup>00</sup>, So – Ne 8<sup>00</sup> – 21<sup>00</sup>**  
Tato nabídka platí do vyprosdání zásob, nejdéle však do 30. 9. 2012 (včetně). Ceny jsou uvedeny včetně DPH. Platí pro obvyklé množství jedné domácnosti. Chyby a změny jsou vyhrazeny. **www.bauhaus.cz**

S TÍMTO KUPONEM PŘI NÁKUPU NAD 400,- Kč V DRIVE-IN ARENA (platnost kuponů do 30. 9. 2012 včetně; 1 pytel / 1 kupon / 1 osoba / 1 den)

## Soutěž o vstupenky na Pivní pouť

V sobotu 29. září se v Pivovaru Černá Hora uskuteční další ročník tradiční Pivní pouti. Redakce Zrcadla Blanenska a Boskovicka ve spolupráci s Pivovarem Černá Hora připravila pro čtenáře soutěž o tři páry vstupenek.

**Soutěžní otázka: Kolik druhů piv Pivovar Černá Hora standardně vyrábí?**

- a) 15 druhů piv a 2 míchané nápoje
- b) 10 druhů piv a 2 míchané nápoje
- c) 8 druhů piv a 5 míchaných nápojů

Odpovědi zasílejte na e-mail redakce@zrcadlo.net do středy 26. září. Šťastné výherce budeme kontaktovat. **(red)**

## Dožínková slavnost ve Vískách



Dožínková slavnost. Agrocentrum OHRADA hostilo uplynulou neděli již osmou Dožínkovou slavnost. Pro návštěvníky byl připraven bohatý program, který zahájilo předání dožínkových věnců, následovalo vystoupení souboru Kořeňák (viz foto) a další.

Foto Magda Hrušková

## Sbírejte víčka pro Michalku

Už třetím rokem se v Holešově koná charitativní akce - sběr vršků! Každý rok je akce věnovaná nějakému nemocnému dítěti a jeho rodině. Letos pomůže Michalce Lánkové z Holešova.

Sbírají se vršky od PET lahví, které odkoupí specializovaná firma a dále je zpracuje. Za vykoupené vršky budou moci rodiče nakoupit speciální zdravotní pomůcky a potřeby, které Michalka potřebuje.

Zájemci mohou víčka nosit do boskovické kanceláře Zrcadla Blanenska a Boskovicka. Více informací o sbírce naleznete na internetových stránkách [www.michalka-lanikova.cz](http://www.michalka-lanikova.cz). **(red)**

## Kopie Boskovické bible dorazila do města, lidé ji uvidí v muzeu

Radim Hruška

**Boskovice** - Unikátní kopie takzvané Boskovické bible dorazila do města. V pondělí 27. srpna ji zástupci občanského sdružení Pecten slavnostně předali do rukou starosty Jaroslava Dohnálka. Bible se stane součástí nově budované expozice Muzea Boskovicka, kde si jí budou lidé moci volně listovat.

Kopie Boskovické bible vznikala složitě. Záměr vzešel od neziskové organizace Pecten z okruhu přátel a příznivců Muzea Boskovicka a naplňovat se začal v roce 2008 na základě příslibů sponzorů z oblasti

papírenské výroby a dalších. Hospodářská krize však původní plány zhatila, přesto neziskovka pokračovala v záměru. Následkem bylo oddálení realizace téměř o tři roky.

Přímo ve Vědecké knihovně v Olomouci digitalizovali Antonín Krejčíř a Peter Zubaľ 1074 listů, grafické práce provedla Michaela Hollý, předtiskovou přípravu a tisk firma Legia. Dále byl zajištěn speciální odolný papír napodobující původní materiál - pergamen. Historickou knižní vazbu připravil umělecký knihář Jiří Fogl ze Záměru, který zajistil i dodávku kopie původního uměleckého kování.

Asociace Pecten se pokoušela zajistit financování kopie určené pro Boskovice. Vědecká knihovna Olomouc za to, že Pecten poskytl možnost pořídit data pro výrobu makety Boskovické bible, získal totiž jednu maketu bezúplatně. Nakonec se na výrobě finančně podíleli město Boskovice, Jihomoravský kraj, Hugo Mensdorff-Pouilly a dva členové asociace - Zdeněk Hasoň a Antonín Krejčíř. Maketa bible má jediný nedostatek. Z původních 1074 naskenovaných a připravených stránek jich obsahuje vytištěnou pouze třetinu.

Originál Boskovické bible z roku

kolem 1415 je v majetku Vědecké knihovny Olomouc.

„Boskovická bible je rukopisná kniha o rozměrech 45,5 x 33 centimetrů, o 537 pergamenových foliích. Vazba je pozdější - renesanční, dřevěné desky jsou potaženy bílou kůží se slepotiskem. Je psána kaligrafickou bastardou, což je typ gotického písma, ve dvou sloupcích. Text je psán česky, dvěma písma. Bible je vyzdobena více než osmdesáti iluminacemi, z nichž jedenáct je nedokončených, zachovaných jen v podkresbě,“ přidal podrobnosti Petr Vitamväs z boskovického muzea.

## Bydlete v novém mezonetu v Blansku

Většina spoluobčanů Blanska ví, že v tomto městě je nových bytových domů jako šafránu. Od výstavby bytového komplexu na Zborovcích v roce 2008, se v Blansku příliš nových bytů nepostavilo ani nestaví. V letošním roce je zatím jedinou výstavbou v Blansku projekt mezonetových bytů, které vyrostly nad starším bytovým domem na nám. Míru. Půdu tohoto bytového domu zakoupila společnost HOPA Group s.r.o., která zde vybudovala 9 nových, prostorných mezonetů.

Po mezonetovém bydlení je stále poměrně velká poptávka. Svědčí o tom fakt, že z devíti mezonetů, které byly zkolaudovány teprve v červenci tohoto roku, je již osm prodáno. Mezonet tak stále zůstává netradičním bydlením, které oslovuje ty, jenž hledají něco více než byt a méně než rodinný dům.

Poslední devátý mezonet je stále k prodeji. Možná čeká právě na Vás.

Tento byt nabízí prostory o rozloze 90 metrů čtverečních v dispozici 3+kk. Díky poměrně velké



ploše centrálního pokoje, mohou majitelé tuto dispozici velmi jednoduše změnit na 4+kk.

Ústřední, nejprostornější místnosti, je obývací pokoj s přípravou na kuchyňskou linku. Odtud také vedou dveře na prostornou ložnici a točivé dřevěné schodiště do druhého patra. Zde se nacházejí další dvě místnosti se střešními okny. Ve spodním patře je umístěna koupelna a sociální zařízení. Byt

má vlastní plynové vytápění a je prodáván do osobního vlastnictví. K bytu je vyhrazeno parkovací místo přímo u domu a také sklepní nebytový prostor.

Svoji pozici je orientován na východní i západní stranu, proto po celý den nabízí prosluněná, zároveň však i stinnější místa. Díky tomu, že se nachází ve 4. patře, poskytuje nádherný výhled, zejména na západní stranu města



s panoramatem Hořic. Celou výstavbu prováděl jeden generální dodavatel, který na byt garantuje pětiletou záruku.

V případě zájmu o bližší informace nebo prohlídku tohoto bytu, kontaktujte prodejce na telefonním čísle 776 117 788. Nejedná se o realitní kancelář, nýbrž přímo investora, který Vám také dokáže zajistit financování Vašeho nového bydlení. **(PR)**

## Zeleninový víkend v Šebrově: Přehledka vůní, chutí, barev a tvarů

Zveme vás na novinku Zahradnictví u Kopřivů, kterou je pořádání Zeleninového víkendu 8. a 9. září 2012 v Šebrově. Co návštěvníky čeká, prozradil majitel zahradnictví František Kopřiva.

„Reagujeme na to, že sazenice zeleniny se po hlubokém propadu v devadesátých letech začaly znovu prodávat a spousta lidí si žádá plodovou zeleninu na své zahrádce, kde není pochyb o vyšší kvalitě než nám nabízí supermarket. Prodáváme jako první roubovanou zeleninu, a proto jsme se rozhodli lidem ukázat, jak má vypadat správný výsledek. To se neobejde bez vyzkoušení na vlastní kůži, proto jsme se rozhodli připravit ochutnávku. Na ní bude přítomna Olga Marková z Vyškova, která nabídné zeleninový vegetariánský catering, neboli vše co je možné připravit ze zeleniny. Zajímavostí je, že připravovala zeleninový catering i první ženě Spojených států amerických Michelle Obamové,“ uvedl František Kopřiva.



ní truhlíků s podzimní tematikou. Je připraven i program pro děti a prohlídky výrobních hal zahradnictví.

Zahradnictví u Kopřivů začalo s produkcí sazenic zeleniny ještě v době „komunismu“. Produktovalo statisíce sazenic, počátkem devadesátých let však produkce prudce klesla na zhruba padesát tisíc kusů. Před pěti lety se poptávka začala opět zvedat, k čemuž přispěl zájem o zdravou výživu.

Nová vlna, která přišla ze západu s roubovanou plodovou zeleninou na velice kvalitních podnožích, je distribuována formou mikrosadby spřáteleným firmám, které rostlinky dopěstují a předají do prodeje. Roubovaná zelenina má velkou perspektivu zejména pro samozásobitele. Umožňuje úspěšně pěstovat i choulostivé druhy a je zpestřením sklizně i zdravé stravy. Kopřivovi měli také jako jedni z prvních možnost s německou firmou Volmary spolupracovat.

Všichni návštěvníci si určitě přijdou na své a navíc budou moci načerpat inspiraci k blízké akci na téma „Kouzlo podzimu“, která se týká jak zahájení dýňové sezony, tak i vysazová-

Zahradnictví u Kopřivů Šebrově  
otevřeno denně 8 - 18

## ZELENINOVÝ VÍKEND V ŠEBROVĚ

V ZAHRADNICTVÍ U KOPŘIVŮ V ŠEBROVĚ  
**8.-9. září 2012**  
akce probíhá za každého počasí

- Výstava zeleniny a ovoce
- Ochutnávky
- Prodej čerstvé zeleniny a sezónního ovoce místní produkce
- Výstava řezaných a hrnkových chryzantém
- Ukázky výsadeb na téma "Kouzlo podzimu"
- Zahájení dýňové sezóny
- Zeleninové občerstvení
- Program pro děti

Prohlídky výrobních ploch zahradnictví "Co se děje za oponou"

[www.zahradnictvisebrov.cz](http://www.zahradnictvisebrov.cz)

## Autobus se střetl s osobním autem

Blansko - Střet osobního auta značky Seat a linkového autobusu na asi dvě hodiny zcela uzavřel jednu z blanenských křižovatek. V neděli 2. září po půl šesté odpoledne tam nedal sedmapadesátiletý řidič osobního auta přednost autobusu, který jel po hlavní silnici. Po nárazu v autobuse, kde cestovalo asi devět lidí, zůstaly zraněné dvě děti a dvě ženy, nastěstí jen lehce. Lehké zranění záchranáři ošetřili i u řidiče seatu. Dechová zkouška u obou mužů za volantem byla negativní, škoda na vozidlech je předmětem dalšího šetření.

Po dobu šetření nehody zůstala křižovatka dopravě uzavřená, protože ji blokovalo nepojízdné osobní auto. (hrr)

# Předposlední kolo Velké ceny Blanenska ovládli hasiči ze Sychotína

Broňa Zhořová

Lysice - Předposlední prázdninovou neděli se hasičky a hasiči sbírající body do celkové tabulky seriálu soutěží Kryštof Cup Velké ceny Blanenska v požárním útoku sjeli na tradiční kopečkovou trať k hasičské zbrojnici do Lysic.

Letošní lysické body jsou o to cennější, že tato soutěž je předposlední v letošním ročníku.

Asfaltové tratě obvykle otevírají ženy, ne jinak tomu bylo i v Lysicích, startovní listina čítala hned šestnáct týmů, z nichž několik má šance na umístění v první trojce celkové tabulky. Nejlepší se zrádným kopečkem poradily ženy z Lipové, Černovic a Šošůvky, k vidění

byly dokonce dva velmi vyrovnané časy pod 19 vteřin. Ženy z Lipové za svůj útok v čase 19,82 s vybojovaly bronzovou příčku, stříbrné skončily Černovice s časem 18,63 s a jen o pár setinek rychlejší, a proto zlatá byla děvčata ze Šošůvky, čas 18,40 s.

O putovní pohár Rady Městyse Lysice přijela soutěžit rovná třicetka mužských družstev, nejlepšími ale mohly být jen tři z nich. Třetí skončil Žernovník s časem 18,13 s, druhé Hluboké a první Sychotín, obě tato družstva se blýskla časem pod 18 s, Hluboké zaběhlo svůj pokus za 17,82 s a Sychotín za 17,66 s.

Poslední kolo letošního ročníku Velké ceny Blanenska uspořádají v sobotu 15. září jako obvykle hasiči v Sudicích.



Foto archiv

## Kartografické centrum patřilo tradiční výstavě jirinek



Krásá. Sobota 25. a neděle 26. srpna byly v Moravském kartografickém centru ve Velkých Opatovicích ve znamení květů. Uskutečnila se tam totiž již tradiční Mezinárodní výstava jirinek a jarmak tradičních řemesel.

Foto Jaroslav Oldřich

## Nová stezka zve na putování za našimi předky

Bořitov - Deset zastavení má nová naučná archeologická stezka Bořitovem, která byla oficiálně zpřístupněna veřejnosti v sobotu 1. září. Stezka má deset zastavení a nabízí několik cílů pro putování zejména pro milovníky historie, protože zdejší lokalita nabízí nepřeberné množství dokladů o osídlení starých tisíců let.

„Už dříve jsme v okolí Bořitova uskutečnili několik exkurzí pro lidi, které minulost zdejší lokality zajímá, a proto jsme si řekli, že vytvoříme tuto naučnou stezku,“ řekl jeden z hlavních iniciátorů projektu, bořitovský rodák, archeolog tělem i duší, Antonín Štrof. Projektu se zhostila místní organizace Orla, Místní akční skupina Moravský kras vyřídila dotaci a vypomohla s realizací informačních panelů. Pozadu nezůstal ani obecní úřad.

K nejstarším patří nálezy z doby asi před 40 tisíci lety. Sídliště pa-



tríla neandrtalcům ze starší doby kamenné, kteří tam měli zřejmě nejen lovecké revíry, ale i naleziště rohovce, suroviny pro své nástroje. Osídlení ze závěru doby kamenné je doloženo například kulturou se zvoncovitými poháry. Na dalších místech to jsou pozů-

statky osídlení z doby kamenné, bronzové či železné. Nechybějí doklady o řemeslné osadě Keltů nebo prvních germánských a slovanských osadách. V putování po našich předcích zájemcům pomůže leták s mapou, vyznačenými zastaveními a stručným popisem.

„U většiny z deseti zastavení jsme vybudovali i odpočinková místa pro cyklisty a pěší turisty,“ řekl další z iniciátorů stezky Jiří Sedláček a prozradil, že na jednom ze zastavení je umístěna i schránka pro příznivce geocachingu. „Během prvních tří hodin od zveřejnění už schránku navštívili čtyři vyznavači této záliby,“ dodal.

Stezka je navržena tak, že by se časem mohly přidat i další sousedící lokality a stezka by se tak mohla stále rozšiřovat, protože bořitovská lokalita je archeologicky nesmírně bohatá. (ama)

Zahájeno. Za poznáním dávného osídlení Bořitova zve archeologická stezka s deseti zastaveními. Symbolickou pásku přestřihl archeolog Antonín Štrof (uprostřed) za asistence bořitovského starosty Břetislava Tesaře (vpravo) a Jiřího Sedláčka za místní Orlu.

Foto Marta Antonínová

## FOTOREPORTÁŽ Z POCHODU PO R43



Do cíle v Mladkově dorazilo více než sto padesát turistů. Foto Luboš Sušil

Spoluorganizátorka pochodu Zdena Boháčková při losování tomboly. Foto Luboš Sušil

Komentované vycházky k dálničnímu tělesu se zúčastnilo asi padesát zájemců. Foto Radim Hruška



Na více než 20 místech v ČR,  
nyní i v Blansku

**Ukázkové hodiny  
7. září 2012**

## Mortimer - English Club

Mortimer English Club je originální koncept navazující výuky anglického jazyka od nejmenších dětí až po dospělé i seniory. Mnohaletá tradice, ověřená metoda, vlastní neustále zdokonalované výukové materiály, kvalitní a pravidelně školení lektori a desítky tisíc spokojených studentů po celém světě jsou zárukou kvalitního vzdělání. Nikdy není příliš brzy a nikdy není příliš pozdě!!!

- Více než 20 let zkušeností s výukou
- Franchising od roku 1999
- Kvalitní výukové materiály - vyvinuty pro více úrovní znalostí jazyku

**Bližší info na  
www.mortimer-anglictina.cz  
nebo 737 446 863**

Ing. Jiří Crha se narodil 21. 4. 1960, vystudoval Fakultu elektrotechniky na VUT Brno, má dvě dospělé dcery

# V politice by mělo platit, že slušnost není slabost

ing. Jiří Crha

Rozhovor s Jiřím Crhou, kandidátem ODS na hejtmana Jihomoravského kraje

**Jiří Crha je v současnosti místostarostou města Blanska. Předtím stál deset let v čele Jihomoravského krajského úřadu. Své bohaté zkušenosti nyní hodlá zúročit v podzimních krajských volbách, ve kterých se uchází o post hejtmana. Zeptali jsme se proto na jeho názory, a to nejen ty politické.**

**Stál jste u zrodu krajského úřadu a deset let jej řídil, berete tento fakt jako svoji výhodu proti svým konkurentům?**

Mé angažmá v roli ředitele krajského úřadu je vlastně jedním z hlavních motivů, který mě ke kandidatuře na hejtmana přivedl. O dění v kraji mám přehled a stávající situace mě silně zneklidňuje. Já byl v životě vždycky zvyklý věci stavět a tvořit, na současném vedení kraje a stylu jejich práce je ale vidět, že chtějí hlavně bořit.

**S jakou vizí tedy jdete do podzimních voleb?**

Chci se práci pro kraj věnovat na plný úvazek. V politice obecně mi vadí především úmyslné kumulování funkcí. Třeba stávající jihomoravský hejtman Hašek je zároveň poslancem, hejtmanem, předsedou Asociace krajů a ještě místopředsedou ČSSD. Je logické, že se pak ničemu nevěnuje pořádně a na kraji je to znát. Já žádné funkce sbírat nehodlám, celý život žiji na jižní Moravě, a proto chci všechno své úsilí věnovat práci pro náš kraj. Do Prahy utíkat rozhodně nebudu.

**Krajský úřad ovlivňuje životy všech lidí v regionu. Co byste rád v jeho fungování změnil, pokud na podzim ve volbách uspějete?**

To by byl asi poměrně dlouhý seznam :), určitě chci ale vylepšit jeho pošramocený obraz, zlepšit komunikaci s voliči a posílit transparentnost v rozhodování. Je pro mě naprosto nemyslitelné, aby stávající hejtman zaměstnával skupinu placených poradců, o kterých veřejnost nic neví, přestože jsou placeni z peněz daňových poplatníků. To je konkrétní ukáзка toho, co kazí úřadu reputaci.

**Pokud se nemýlím, jste velkým zastáncem konkurence na železnici, je to tak?**

Ano. Zpřístupnění železničních tratí konkurenci v Jihomoravském kraji musí proběhnout co nejrychleji a v plném rozsahu. Jihomoravská ODS otevření soutěže na železnici jednoznačně podporuje. Konkurenční boj prospěje především cestujícím. Vyšší nároky na kvalitu poskytovaných služeb přinutí dopravce tyto požadavky akceptovat. Z příkladů na dálkových tratích vidíme, že to není nejmenší problém, a veřejnost tento krok vítá. Otázka dopravní obslužnosti je jedním z pilířů našeho programu. Současné vedení kraje v tomto směru hodně zaspalo, asi k tomu mělo své důvody...

**Co dalšího chcete ve svém programu občanům nabídnout?**

Tak třeba čerpání evropských dotací. Stojím si za tím, že by se měly realizovat smysluplné projekty, tedy hlavně ty, které zlepší infrastrukturu kraje a pomohou k tvorbě pracovních míst. Máme jedinečnou šanci z evropských peněz opravit silnice, zlepšit občanskou vybavenost měst a podporovat vědu, výzkum a inovace, tedy obory přinášející pracovní příležitosti občanům. Místo toho se tu staví rozhledny v údolích a podobné nesmysly. Není divu, že nám EU utahuje kohoutky, když se ukazuje kolik peněz se sociálnědemokratickým hejtmanům rozkutálelo kdo ví kam...

**Řada lidí je se stávající politickou scénou znechucena, co konkrétně vadí Vám?**

Mimo již zmiňovaného kumulování funkcí, mě hlavně mrzí chování některých politiků, kteří pak pošramocují pověst všech. Byl jsem vychován v tom, že slušnost není slabost, ale ctnost. Mnoho lidí si ale asi myslí, že toto pravidlo v politice neplatí. Já chápu politiku jako službu občanům a ne jako možnost uplatňovat něčí soukromé zájmy.

**Převzal jste záštitu nad Půlmaratonem Moravským krasem, budete akce tohoto typu i nadále podporovat?**

Rozhodně, ano. Právě takovéto akce výrazně rozvíjí kulturní a občanské prostředí v regionu. Posledního ročníku se zúčastnilo více než tisíc běžců. To je dvakrát více než loni. Na startu se objevili přední čeští atleti, rekreační běžci, dokonce i handicapovaní sportovci. To je jasný důkaz toho, že podobné akce mají smysl a my musíme naplno využít jejich potenciálu. Jen musím do příště ještě potrénovat, protože zatím jsem si troufl jen na dvoukilometrový městský běh, půlmaratón je přeci jen trochu větší sousto.

**Na závěr si dovoluji odbočit od politiky. Jak nejradyji trávíte svůj volný čas, pokud Vám vůbec nějaký zbývá?**

Volný čas trávím nejradyji se svými blízkými. V mládí jsem hodně sportoval, a i dnes se snažím udržovat v kondici. Když to počasí dovolí, vyrazím na kolo nebo si jdu s kamarády zahrát fotbal. Jakmile napadne první sníh, táhne mě to na lyže. Jednou jsem zkusil i snowboard, ale modřiny po celém těle mě utvrdily v tom, že to není nic pro mě.



RIHO CZ, a.s. – přední výrobce akrylátových van, parních kabin, masážních systémů a sprchových koutů



KVALITA DO VAŠÍ KOUPELNY



RIHO CZ, a.s.  
Suchý 37  
680 01 Boskovice  
www.riho.cz  
tel.: 516 468 222  
mail: info@riho.cz



**RIHO**  
*čistá krása*

nemocnice  
**Blansko**



sobota  
**8. 9. 2012**

Nemocnice Blansko pod záštitou Města Blanska vás zve na

**DEN PRO DĚTI - 3. ročník**

ZÁBAVA PRO CELOU RODINU ● CELÝ AREÁL NEMOCNICE BLANSKO  
PROGRAM OD 10.00 DO 17.00 HODIN ● ZA KAŽDÉHO POČASÍ

PROGRAM PODIUM:

10:00 - 11:00 kapela Velvet Blansko  
11:00 - 11:30 oficiální zahájení, Fit klub Blansko  
11:30 - 12:30 pohádka Divadla Koráb - Sněhurka a sedm trpaslíků  
12:30 - 13:30 kapela Kaštánci  
13:30 - 14:15 dynamická ukáзка zásahu hasičů - v areálu  
14:15 - 15:15 kapela Velvet Blansko  
15:15 - 16:15 pohádka Divadla Koráb - Princezna na hrášku  
16:15 - 16:30 Fit klub Blansko  
16:30 - 17:00 VIP host **Tereza Kermlová**

PROGRAM V AREÁLU:

Malování na obličej, balónkový klaun, klouzačský hrad, pečení pro děti, koutek logopedické poradny Nemocnice Blansko, ukáзка zdravotnické záchranné služby, ukáзка hasičské techniky a dynamického zásahu hasičů HZS Blansko, Junák - svaz skautů a skautek ČR: lanové aktivity, lukostřelba a střelba ze vzduchovky, Sons Blansko - vodící psi, stanoviště s disciplínami na téma TEN UMÍ TO A TEN ZAS TOHLE - pro šikovné děti po splnění všech úkolů sladká odměna a Výuční list Ferdý Mravence, práce všeho druhu!

Vstupné 40 Kč, děti do 120 cm vstup ZDARMA!

www.nemobk.cz

BOHATÉ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

Partneři akce

Porsche Brno

RODINNÉ PASY

ZRCADLO

DRINKMAT

Alliance Healthcare

Penorama

SKODA

MARTEK MEDICAL

5+2dny

OLMAN

Christof

skaut

Novopaché pivo

**NEJČI**nábytek<sup>®</sup>

www.nejcinabytek.cz

**AKCE MĚSÍCE ZÁŘÍ**

**SLEVA NA SEDACÍ SOUPRAVY**

**-15% na LÁTKU**

**-20% na KŮŽI**

**GARANČE NEJNIŽŠÍCH CEN**

OS Písečná • Jasanová 15 • Blansko

tel.: +420 516 419 002 • email: blansko@nejcinabytek.cz

Na našich prodejnách si můžete vybrat z moderního i klasického nábytku a sedacích souprav, vždy za ty nejlepší ceny a to díky dlouholetým a bezproblémovým vztahům s našimi dodavateli.

- obývací stěny
- ložnice
- dětské pokoje
- kancelářský nábytek
- matrace (studio zdravého spánku)



**ROZKLÁDACÍ KOŽENÁ**  
sedačka s úložným prostorem

**23.990,-**

 **ITALSKÁ KŮŽE**

Prodejny:

OPAVA  
Těšínská 89  
Opava 746 01

BRUNTÁL  
Krnovská 16  
Bruntál 792 01

OLOMOUC  
OD Timpo, Tř. Svornosti 57  
Olomouc 779 00

PŘEROV  
OD Prior, Čechova 26  
Přerov 750 02

HRANICE  
Tř. 1. Máje 328  
Hranice 753 01

BLANSKO  
os  
Hranice 753 01

Akce platí pouze do 30. 9. 2012 na vybrané sedací soupravy.



## Půlmaraton Moravským krasem přilákal na svůj start rekordní počet běžců z celé republiky

# Cílovou pásku protnul jako první Olejníček



Vítěz.



Na trati.

4x foto Bohumil Hlaváček

### Bohumil Hlaváček

**Blansko** - Až nekonečná řada běžců. Tento dojem získali ti, kteří se přišli podívat na podobnou akci poprvé. Největší sportovní událost roku na Blanensku v roce 2012, tento dojem získali všichni, kteří se zúčastnili letošního Půlmaratonu Moravským krasem. Ať již jako aktivní účastníci nebo diváci a příznivci. Za dokonalou organizaci patří dík pořádajícímu občanskému sdružení Sportuj s námi i všem sponzorům. I počasí ukázalo svoji přívětivou tvář a po počáteční nejistotě se usmí-

valo na všechny celé odpoledne přívětivé sluníčko.

V hlavním závodě, kterému předcházela lidový běh na 2,4 km, jehož se aktivně zúčastnil i dvojnásobný zlatý olympijský medailista Martin Doktor s rodinou, se vítězem nakonec stal Lukáš Olejníček před Danem Orálkem a domácím Janem Kohutem. Vítěz dosáhl času 1:11:03, druhý 1:11:13 a třetí 1:11:22. Cílová kamera rozhodovat nemusela, rozestupy mezi běžci byly v řádech sekund, ale jinak se tato trojice od dalšího startovního pole oddělila velmi výrazně. Čtvrtý Jiří Čiv-

ný ztrácel na Kohuta téměř dvě a půl minuty. Pomyslnou palmu vítězství mezi ženami si z Blanska odvezla Petra Kamínková, v absolutním pořadí na skvělém jedenadvacátém místě.

„Běžel jsem druhý půlmaraton v životě. Nevěděl jsem tedy, co mne přesně čeká a byl to pro mne velký boj,“ oddechoval v cíli tak trochu překvapivý vítěz Lukáš Olejníček. Jak řekl pětadvacetiletý vytrvalec, tak dlouhé tratě neběhá. „Šlo to ale dobře, stačilo to i na Dana. Překvapilo mne, že hned po dvou zavádějících okružích městem jsme získali my tři

takový náskok. Pak jsme trochu utekli Honzovi. Hlavně to tahal Dan, byl jsem rád, že za ním visím,“ popisoval první půlku trati. Byl spokojen i s časem. „Atmosféra v Blansku byla úžasná. Moc nás těšilo, že když jsme se vraceli od Punkevek, ostatní běžci v protisměru nás zdravili a povzbuzovali, stejně tak cílová rovinka se spoustou diváků, to byla paráda,“ pochvaloval si.

Dan Orálek chtěl vyhrát. „To chci vždycky,“ usmíval se sympaticky Brňan, kterého ale díky častým účastem na závodech na Blanensku berou všichni tak trochu

za místního. „Klobouk dolů před Honzou Kohutem, snažil se nás držet, dotahovat,“ smekl pomyslný klobouk před třetím v cíli. I jemu se líbila letošní blanenská atmosféra

Jan Kohut věří, že do třetice už mu to příští rok vyjde. „Přiznám se, že jsem tajně věřil v nejvyšší stupínek. Doma v Blansku, to by bylo krásné, ne? Soupeři byli ale proti. Trošku mi poutekli. Věřil jsem, že trochu vyutuhnou, ale když jsem se je v závěru snažil dohnat, oni zrychlili také,“ mrzelo ho v cíli. Jak uvedl, ještě pět kilometrů před cílem věřil, že je doběhne. „Tak za rok to zkusím

zase znovu,“ slíbil sedmadvacetiletý atlet.

Vítězka v kategorii žen Petra Kamínková z Olomouce obhájila loňské prvenství. „Atmosférou i prostředím, kudy se běží, je to tu nádherné. První půlka je náročná, je to skoro pořád od mírného kopečku,“ popsala svoje dojmy. Pořádala všem, jak řekla, skvělým divákům. Půlmaraton Moravským krasem v nové podobě je mimořádnou akcí, která přesahuje hranice regionu. Slova v tomto duchu byla slyšet odevšad. Všem, kteří se na jeho organizaci podíleli menším či větším dílem patří velký dík.



Martin Doktor.



Diváci.

## Otázka pro Jiřího Crhu

**Proč jste převzal záštitu nad touto akcí?**

Ke sportu jsem měl vždy a mám hodně blízko, vždy jsem ho podporoval. Je tomu i teď, když jsem na blanenské radnici. Vnímám, že v našem městě lidé hodně sportují. Nejen závodně, ale i pro své zdraví. Je důležité tuto činnost podporovat i ve vztahu k výchově dětí a mládeže. To je moje filosofie. Již několikrát jsem řekl, že město potřebuje minimálně jednu velkou sportovní akci. Takovou, která překročí jeho hranice i hranice celého kraje. O které se bude vědět po celé republice. Myslím, že se jí půlmaraton již stal a doufám, že tomu bude i nadále. Letošní ročník dokázal, že tomu tak již je. Věřím, že bude zařazen i do seriálu MČR a lidé ho začnou brát i jako významnou sportovní společenskou akci, se kterou budou vždy první zářijovou neděli počítat. Je to obrovská propagace Blanska. (bh)

**pronájem atrakcí**

skákací hrad

TRAMPOLÍNA

LUKOSTŘELBA

Tomáš Laitůvka / Tel.: +420 777 111 522 / E-mail: [L.lastuvka@skakaci-hrady.cz](mailto:L.lastuvka@skakaci-hrady.cz)

[www.skakaci-hrady.cz](http://www.skakaci-hrady.cz)

MĚSTO BOSKOVICE, KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA BOSKOVICE a ZO ČESKÉHO SVAZU CHOVATELŮ Vás zvou na

# IX. HUSÍ SLAVNOSTI

22. – 23. 9. 2012

**BOSKOVICE**

AREÁL LETNÍHO KINA  
 PARK U ZÁMEČKÉHO SKLENÍKU  
 ZÁMEČKÝ SKLENÍK  
 MUZEUM BOSKOVICKA  
 AREÁL ZA MUZEEM  
 BOSKOVICKÉ RESTAURACE

Jednotná vstupná: 50 Kč/den, dvouhodinová vstupné 50 Kč děti do 6 let zdarma

Všeobecná divadelní služba: Městská informační středisko od 17. do 20. 9. [www.kulturaboskovice.cz](http://www.kulturaboskovice.cz)

MODERUJE: Petr Janoušek / PROGRAM:

**SOBOTA 22. ZÁŘÍ:** 10.00–10.45 dechová hudba BOSKOVĚNKA (od 9.00 do 9.45 hraje na Masarykově náměstí) / 11.00 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ, folklorní soubor VELEN / 11.45–12.30 ŠÁŠA VIKTOR – show pro děti / 13.00–14.30 VLČNOVJANKA / 15.30–16.30 PAVEL BOBEK A SKUPINA MALINABAND / 17.00 MILAN SCHELINGER A BAND (revival J. Schelinger) / 18.30 PAPAJA BAND Rawa Mazowiecka

**NEDELE 23. ZÁŘÍ:** 10.00–10.45 PAPAJA BAND Rawa Mazowiecka (Masarykovo náměstí) / 10.00–11.00 KAŠTÁNČI (dětská rocková kapela) / 11.30 dětský folklorní soubor BOROVĚNKA při DDM Boskovice / 12.30 dechová hudba BOSKOVICKÁ KAPELA / 14.30 JAKUB SMOLÍK / 16.00 BROUČI (revival Beatles), Vyhlašeni výsledků soutěže restaurací „O NEJLÉPE PŘIPRAVENÁ HUSÍ JÁTRA“

V PRŮBĚHU SOBOTY A NEDELE / od 9.00 do 17.00 / park u Zámečkého skleníku: TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL, prodej husích specialit, skákadla a atrakce pro děti, Všeobecná Blanky Matuškové, jízda na koni, soutěž restaurací o nejlepší husí játra, hrací koutek Mateřského centra, kramářské písně: sobota - Marek Širůček, neděle - Jindřich Holčec... / Zámečský skleník: nabídka husí pečinky / Muzeum Boskovicka: VÝSTAVA A DÍLNA PRO DĚTI / areál za muzeem: OBLASTNÍ VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA / Hradní ulice: VÝSTAVA HISTORICKÉ A SOUČASNÉ ZEMĚDĚLSKÉ TECHNIKY / vybrané boskovické restaurace; husí menu

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

maxprogres ITAB CCCP JEDNOTA







## Poslední šance chopit se Šance bez bariér

**Blansko** - Již rok a půl mohou lidé se zdravotním postižením z Blanska a okolí díky projektu Šance bez bariér zvýšit své pracovní uplatnění. Brněnská nezisková organizace Liga vozíčkářů nabídla tyto aktivity jak v blanenské pobočce na Údolní ulici, tak i v Hodoníně a ve Žďáru nad Sázavou. Celkově jsme oslovili 176 lidí. Mimo osoby se zdravotním postižením se aktivity projektu zaměřují také na zaměstnavatele - oslovujeme podnikatele a instituce z regionu, poskytujeme poradenství o podmínkách a výhodách zaměstnávání osob se zdravotním znevýhodněním, motivujeme zaměstnavatele k využití pracovního potenciálu našich klientů a také

jim nabízíme mzdovou dotaci. Především díky ní se podařilo zaměstnat již 36 lidí se zdravotním hendikepem - s tělesným, duševním nebo mentálním postižením, s civilizačními onemocněními nebo s jejich kombinací. Navíc, díky tomu, že je projekt Šance bez bariér spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky, jsou veškeré služby pro klienty i zaměstnavatele poskytovány zdarma.

A co konkrétně tento projekt zájemcům z řad osob se zdravotním postižením či znevýhodněním nabízí? Jsou to hlavně individuální konzultace, počítačový kurz

„S počítačem do práce“ a v neposlední řadě také workshop „Jak na pracovní pohovor“.

Na individuálních konzultacích se zájemci jedenkrát týdně scházejí s pracovní konzultantkou v její kanceláři a využívají nabízené služby podle svých potřeb. Na těchto pravidelných schůzkách se mohou zdokonalit například v sestavování motivačního dopisu nebo životopisu, klienti získají informace, kde nalézt vhodnou pracovní nabídku, jak oslovit zaměstnavatele (telefonicky, osobně, e-mailem), jak se připravit na pracovní pohovor. Dále je doprovázíme na úřady a jiné instituce a také poskytujeme pracovní asistenci.

**Pokračování na str. 15**

## Hrabáček nově také v Boskovicích

Secon hand Hrabáček najdete v Boskovicích, vedle pizzerie Venezia. Překvapením pro zákazníky je změna barev i loga samotného oproti pobočce v Letovicích. „Chceme aby se u nás zákazníci cítili více jako v butiku než jako v second handu. Second hand se těší stále větší oblibě u zákazníků, má spoustu skvělých výhod počínaje cenou, která umožní koupit si i více kousků a konče originalitou každého modelu. Oblečení u nás nabízené je speciálně vyříděno, je kvalitní a nepoškozené,“ řekla majitelka obchodu Jana Wagnerová.

Hrabáček nabízí oblečení předních značek jako např. Next, Gap, H&M, Esprit, EDC by Esprit, L.O.G.G., Atmosphere, Tally Weijl, New Look... „Svůj nový kousek do šatníku můžete u nás dozdobit bižuterií zn. Marko, Lerch, Swarovski a chirurgickou ocelí,“ doplnila majitelka obchodu. (PR)



MĚSTYS SVITÁVKA  
VÁS SRDEČNĚ  
ZVE NA

# 7. svitávecký JARMARK TRADIČNÍCH ŘEMESEL

**SOBOTA  
8. ZÁŘÍ 2012  
PARK MĚSTYSE**

program

Cimbálová muzika ŠMYTEC . 13.00 hod.  
VANCOS / sokolnická show . 14.00 hod.  
Slavnostní zahájení jarmarku . 15.00 hod.  
Svatojánský chrámový sbor SVITÁVKA . 15.15 hod.  
Tanec se psem . 15.45 hod.  
Dětský divadelní kroužek SVITÁVKA  
/ představení Pověst o založení Svitávky . 16.00 hod.  
BODY ROCKERS / taneční vystoupení . 16.15 hod.  
Orientální tanečnice RAIŠA . 16.30 hod.  
Sálová cyklistika Svitávka . 16.45 hod.

**GÁBINA GUNČÍKOVÁ**  
/ finalistka soutěže Česko-slovenská  
superstar 2011 . 18.00 hod.  
Taneční zábava. K tanci i poslechu hraje  
EMINENCE . 20.30–02.00 hod.  
MAGNIS / show plná světél . 21.30 hod.

**5+2dny**

Změna programu vyhrazena

## Vítejte v dobovém Hostinci Mlýn v Dolní Lhotě

*Tak těmito slovy vás přivítá personál s novým nájemcem panem Tomášem Tynklem.*

### Něco málo z historie

První doložená historie budovy se datuje nejméně od r.1597, kdy zde stál Bělkův mlýn v Zářečné Lhotě, dnešní Dolní Lhotě. K válcovému mlýnu náležela malá vodní elektrárna, kterou založil Eduard Jabůrek roku 1909, elektrárna zásobovala mlýn a také elektrické podniky knížete Salma. Provoz mlýna zanikl v 50.letech 20.století, provoz elektrárny o něco později. Budova dostávala nynější podobu dlouhých 8 let.

### Tomáš Tynkl zve k návštěvě

V našem klimatizovaném hostinci se snažíme využít čerstvé regionální suroviny, které zpracováváme ve zcela moderní kuchyni splňující certifikaci HACCP. Jídla tvoříme z receptur našich babiček v podání zážitkové gastronomie. Příběh čerstvých surovin až k finálnímu výrobku na



vašem talíři připravuje tým kuchařů se ctí ke kuchařskému řemeslu

a vytváří tak pro vás gastronomický zážitek. Staročeské recepty a nové technologické postupy s kterými se můžete seznámit v nabídkách Mlynářovy bašty, specialitách na stálém jídelním lístku a jiných gastronomických akcích v průběhu celého roku jako jsou velikonoční speciality, zabíjačky, zvěřina, svatomartinská husa, kladou důraz na využití sezónních surovin...Obsluhující personál vám k tomu vytvoří příjemnou atmosféru a doporučí kombinaci nápojů, které dokonale doplní a rozvinou chuť a vůně vybraných pokrmů. V na-

vinařů, např. pana Mádl z Velkých Bílovic . Rozmanitá je i nabídka čajů (např. zelený jasmínový čaj, nebo čaj



s modrými květy černý) a kávy od firmy Filicori. V jídelním lístku nám

nechybí nabídka jídel na malý hlad, kde uvedu příkladem rolované se-látko pomalu pečené na staročeský způsob s jablíčkovým křenem, pokračovat můžeme polévkou samozřejmě uvařenou z kostí bez přidání masoXů, následují steaky jak z pravé svíčkové, roštěnce, vepřové panenky i kuřecího prsíčka .Ke steakům patří samozřejmě omáčky, jako je pepřovo-smetanová s hrubozrnnou hořčicí nebo grilovaná zelenina, popř. fazolové lusky restované uzeným bůčkem. Přes ryby, bezmasá jídla, sýry, dětská jídla, obědové saláty se dostáváme k moučnickům kde nechybí palačinky, bramborové lokše, noky, ovocné, piškotové a zmrzlinové poháry. Samozřejmě na Vás čekají i speciality. Každý pracovní den připravujeme i menu, kde aktuální přehled máte k dispozici na našich internetových stránkách [www.penzionmlyn.cz](http://www.penzionmlyn.cz). Myslím, že si u nás vybere každý, pokud má zákazník speciální přání, nebo nějaké potravinové omezení, samozřejmě není problém připravit pokrm dle jeho požadavků, pokud nám možnosti dovolí.

Novinkou jsou i večery s živou hudbou, např. kapelou Maják nebo Corral. Wi-fi připojení nabízíme zdarma. Možnost dárkových poukázek se vždy hodí. I venkovní posezení se stínu staré lípy přináší své kouzlo.

Nabízíme vám naše prostory pro rodinné oslavy, firemní akce a rauty.

Bude nám ctí, pokud se rozhodnete nás navštívit a největší odměnou pokud se k nám budete rádi vracet.







**XX. HRNČÍŘSKÝ JARMARK V KUNŠTÁTĚ**  
**15.-16. 9. 2012**

**Město Kunštát Vás zve na XX. HRNČÍŘSKÝ JARMARK na náměstí Krále Jiřího**

**Pátek 14. 9.**

18.00 **Motoband** rocková show  
20.00 **Vzplanutí**  
ohňové představení Divadla Kvelb  
Vstup volný

**Sobota 15. 9.**

9.00 Otevření jarmarku  
zahájení soutěže "Keramický džbán"  
9.15 **Kunštátská dechovka**  
10.15 **BAMI** taneční skupina  
11.15 **Loudadlo** loutková revue  
12.15 **Ilona Stryová a Jana Pernicová**  
elektronické housle a akordeon  
13.00 Slavnostní zahájení jarmarku  
udělení titulu Mistr tradiční rukodělné výroby JMK za rok 2012  
13.30 **Pozdní sběr**  
15.00 **Hamlet**  
16.30 **Katarína Knechtová** s kapelou  
18.00 **Rock&roll Band M. Woodmana**

**Neděle 16. 9.**

9.00 Otevření jarmarku  
9.15 **Kaštánci** hudební skupina  
11.00 **Kamarádi** pro děti  
12.00 **Bubble show** pro děti  
13.30 **Hradišťan**  
14.30 Vyhlášení výsledků soutěže  
„Keramický džbán“  
15.00 **Dasha a trio Martina Kumžáka**  
16.30 **Janek Ledecký** s kapelou

**Originální pouliční Divadlo Kvelb**  
**Soutěž o nejlepší keramický džbán**

**Celodenní vstupné:**  
80,- Kč dospělí  
40,- Kč děti

Těšíme se na Vaši návštěvu • Změna programu vyhrazena

ČESKÝ ROZHLAS BRNO 106.5 FM  
HOTEL RUDKA  
CARent  
HYUNDAI KOREKT AUTO s.r.o. Blansko  
5+2dny  
CENTRUM STŘEDNÍ ŠKOLY BRNO

[www.saubrnno.cz](http://www.saubrnno.cz)

**SAU**  
ŠKOLA ALTERNATIVNÍCH UMĚNÍ BRNO

ALENA VRŠKOVÁ  
ZOUBKOVÁ

ZÁŘÍ 2012 – ČERVEN 2014

**ŠKOLA ALTERNATIVNÍCH UMĚNÍ BRNO**

## Spojuje nás radost ze života, smysl života a soužití

Před dvěma lety založila Alena Vršková Zoubková Školu alternativních umění Brno. Jak říká, záměr přišel zcela spontánně. Základní myšlenkou je společné sdílení životních zkušeností, příběhů, vjemů, postojů a motivací.

*„Vytváří se tak hodnoty, které jsou pro náš život velice důležité, zde se o ně můžete s ostatními podělit a obohatit tak život svůj i druhých. Přejeme si poskytnout studentům UCELENÝ SOUBOR INFORMACÍ a daném předmětu a to formou nejen poslechovou, ale rovněž interaktivní. Koncepte studia a skladba výukového programu je zaměřena tak, aby JEDNOTLIVÉ vyučovací předměty na sebe navazovaly, vzájemně se doplňovaly a aby obsahovaly co nejširší spektrum oblastí, jež SE PROLÍNAJÍ ŽIVOTEM nás všech,“ vysvětluje Alena Vršková Zoubková.*

Na škole vyučují lektori, kteří mají letité OSOBNÍ TEORETICKÉ I PRAKTICKÉ zkušenosti ze své praxe. Každý student obdrží studijní průkaz. Podmínkou pokračování do dalších ročníků je složení zkoušek z jednotlivých předmětů. Na závěr mají studenti možnost získat výukový certifikát v nabízeném oboru. Výuka probíhá v prostorách Gymnázia Brno, třída Kapitána Jaroše 14. V blízkosti místa výuky je pro studenty zajištěna možnost stravy a noclehu.

Škola je zajímavá především pro lidi, kteří chtějí žít přirozeným způsobem života. Studium je pravidelné. Společně se setkáváme jednou měsíčně o víkend, aby mohli školu navštěvovat i pracující. Škola nabízí studium Somatologie, Psychotroniky, Biotroniky, Fytoterapie, Systemických konstelací, Pozitivní psychologie, Osobnostních a profesních předpokladů k práci s klienty v poradenství, Psychosomatické příčiny nemoci, Feng-šuej, Arteterapie, Muzikoterapie, Patogenní a geopatogenní zóny a další. Studuje se deset hodin v sobotu a šest hodin v neděli. Jedná se o dvouleté studium. Díky pozitivním ohlasům se zvažuje i otevření třetího ročníku, který by byl zaměřen jen na praxi.

*„Skladba žáků je velmi různorodá – máme studenty od osmnácti až do sedmdesáti let. Lidé si kolikrát potřebují ulevit a odpočinout od běžného stereotypního života – po duševní stránce, protože stres je čím dál větší a více na nás doléhá. Lidé mají často problémy ve vztahu nebo v práci a nevědí, jak je vyřešit. Stává se proto i to, že si zájemci najdou naši školu právě proto, že tam najdou lidi stejného charakteru, a mohou s nimi své problémy konzultovat. Fungujeme jakoby „psychologická poradna“ pro lidi celé škály stáří, zaměstnání i povahových rysů. Myslím si, že se nám to daří. Lidé si nacházejí nová pracovní místa, nové životní partnery a řeší své problémy...“ popisuje Alena Vršková Zoubková.*

Absolventi školy mají možnost získat:

- Praktické i teoretické znalosti z daného vyučovaného oboru.
- Možnost pracovat sám na sobě.
- Rozvoj osobnosti, kreativity a vnitřní svobody.
- Zvýšení zodpovědnosti za svůj život a za rozvoj osobnosti.
- Zvýšení sebedůvěry, s tím se také úměrně zvýší sebevědomí.
- Nové přátele a podporu ve změně vedoucí k odstranění obtíží a zlepšení kvality života.
- Možnost nabídnout pomoc ostatním - přátelům, členům rodiny na základě získaných či prohloubených dovedností.

## Restaurace a Hotel Rudka se představuje

S jen velmi krátkým odstupem bilancuje Restaurace a Hotel Rudka, nacházející se oproti malebnému areálu „Jeskyň Blanických rytířů“ svůj první rok znovuobnovené existence. Lidé, kteří si dali do motta ono neskromné „Vzkříšení legendy“ věří, že se jim daří postupně tento záměr naplňovat.

Proč vzkříšení legendy? Vždyť krátké ohlédnutí za minulostí tohoto hotelu, do jisté míry, odráží pohnuté dějiny našeho národa v uplynulém století. Výletní restaurace s ubytovací kapacitou, slibně se rozvíjející již od počátku třicátých let dvacátého století, nesoucí název Hotel Ševčík, měla za úkol díky úsilí pana Ševčíka a velkouzenáře Buriana, spolu s dalšími realizovanými záměry, jako byly umělá jeskyně, rozhledna a koupaliště především podpořit turistický ruch v tomto regionu. Svůj druhý vrchol zažívá hotel především v šedesátých letech, kdy získal své postavení díky pořádáním pravidelných setkání mladých lidí, četným návštěvám ubytovaných hostů a mnoho párů, zde spolu se svými přáteli oslavilo svůj vstup do manželství, nebo jinou radostnou událost.

V srpnu roku 2011 byla dokončena první etapa rekonstrukce hotelu, která zahrnovala vybudování nové restaurace, rekonstrukci stávajícího sálu, vybudování kryté terasy a rekonstrukci ubytovací části s novými dispozicemi, čímž vznikla kapacita 25 lůžek v jedno a dvojlůžkových pokojích a apartmánech. Restaurace se svým zaměřením snaží navázat na tradiční poctivou českou kuchyni, s prvky kuchyně středoevropské. Důkazem tohoto je, že v jídelničce můžete nalézt např. tolik oblíbenou svíčkovou, zhotovovanou podle receptury z dob založení hotelu, nebo ryby a zvěřinu připravovanou v různých variacích podle ročního období a aktuální nabídky. Nakonec to můžete posoudit při návštěvě sami. Své místo si postupně nalézá Hotel Rudka i u ubytovaných hostů a návštěvníků našeho regionu a Moravského krasu. O této skutečnosti hovoří zápisy v návštěvní knize hostů nejen z tuzemska a Evropy, ale i např. ze Spojených států amerických, Japonska nebo Jamajky.

(PR)

## RESTAURACE HOTEL RUDKA

Vás srdečně zve  
ve dnech 14.-16. 9. 2012 na

## JARMAREČNÍ VÍKEND

Čekají na vás speciality naší kuchyně a zvěřina, připravena jsou pro vás sudová i lahvová vína z prestižních viničních tratí jižní Moravy a Plzeňský Prazdroj.

Těšíme se na vás

Kunštát, Rudka 220  
tel.: 539 083 405, 724 054 122  
[www.hotelrudka.cz](http://www.hotelrudka.cz)

